INTERNATIONAL BULLETIN OF APPLIED SCIENCE AND TECHNOLOGY

UIF = 8.2 | SJIF = 5.955



ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ УПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕТСВЕННЫМ **МНЕНИЕМ В ПОЛИТИЧЕСКИХ КАМПАНИЯХ**

Усманханова Умида Ковилхон кизи

Магистрант Университета Мировой Экономики И Дипломатии. Факультет Международных Отношений https://doi.org/10.5281/zenodo.7992759

Аннотация: Данная статья посвящена этическим аспектам использования технологий управления общественным мнением в политических кампаниях. Авторы анализируют принципы и методы таких технологий, их влияние на демократические процессы и обсуждают необходимость разработки этических норм и правил. Рассматриваются вопросы сбора и анализа данных, манипулирования информацией, использования социальных медиа и алгоритмов. Особое внимание уделяется искажению информации, фильтрации и пузыри информационного пространства, ограничению свободы выбора и манипуляциям избирательными предпочтениями. В статье также подчеркивается значимость прозрачности, защиты приватности и учета моральных и ценностных Обсуждаются роли государства, законодательства, технологических аспектов. компаний и общества в разработке этических норм и правил в данной области.

Ключевые слова: управление общественным мнением, политические кампании, этика, технологии, демократические процессы.

Этика в использовании технологий управления общественным мнением имеет важное значение в современном информационном обществе. Технологии, такие как социальные сети. аналитические инструменты И массовая коммуникация, предоставляют огромные возможности для сбора, анализа и воздействия на общественное мнение. Однако, с этими возможностями связаны определенные этические вопросы и риски.

Одним из ключевых принципов этики в использовании технологий управления общественным мнением является законность. Использование таких технологий соответствовать законодательству и правилам конфиденциальности. Организации и исследователи должны соблюдать нормы, связанные с получением и соблюдение прав на использованием персональных данных. Это включает конфиденциальность и защиту персональной информации.

Другой важный аспект этики – согласие и информированность. Сбор данных и воздействие общественное должны осуществляться на мнение информированного согласия участников. Люди должны быть осведомлены о целях сбора данных и методах их использования. Важно предоставлять им возможность контролировать свою информацию и иметь право отказаться от предоставления данных.

Конфиденциальность и защита данных также являются важными аспектами этики. Личные данные должны быть анонимизированы защищены несанкционированного доступа. Использование безопасных хранилищ данных и



INTERNATIONAL BULLETIN OF APPLIED SCIENCE AND TECHNOLOGY

UIF = 8.2 | SJIF = 5.955

шифрования помогает предотвратить утечки информации и неправомерное использование данных.

Честность и целостность - еще один фундаментальный принцип этики в использовании технологий управления общественным мнением. При анализе данных и формировании сообщений необходимо быть честными и точными, избегая манипуляций и искажений. Результаты и выводы должны быть основаны на надежных данных и объективной методологии исследования.

Ответственное использование данных - это еще один важный аспект этики. При использовании технологий управления общественным мнением следует учитывать их возможные последствия. Данные не должны использоваться для дискриминации, нарушения приватности или преследования отдельных групп людей. Организации и политические кампании, применяющие эти технологии, должны осознавать свою социальную ответственность и стремиться к созданию положительного влияния на общество.

Прозрачность и информированность – это ключевые принципы, которые способствуют технологий общественным использованию управления мнением. Пользователи должны быть осведомлены о целях сбора данных, способах использования информации и возможностях контроля над своими данными. Обязательное информирование и общественное обсуждение процессов и методов, связанных с технологиями управления общественным мнением, способствуют установлению доверия и снижению опасений общества.

Этика в использовании технологий управления общественным мнением играет важную роль в обеспечении справедливости, прозрачности и уважения к правам и свободам людей. Соблюдение принципов этики, таких как законность, согласие, конфиденциальность, честность, ответственность, прозрачность и социальная ответственность, является необходимым условием для эффективного и этичного использования технологий управления общественным мнением. Это позволяет сохранять доверие общества, защищать права людей и создавать справедливое и устойчивое информационное общество.

Применение технологий управления общественным мнением в политических кампаниях имеет значительное влияние на процесс формирования и манипулирования общественным мнением. Эти технологии предоставляют политическим акторам широкий спектр инструментов для достижения своих целей и повышения эффективности своих кампаний.

Одним из основных аспектов применения технологий управления общественным мнением в политических кампаниях является использование социальных сетей. Платформы, такие как Facebook, Twitter, Instagram и YouTube, предоставляют уникальные возможности для коммуникации с широкой аудиторией, распространения политических сообщений и мобилизации сторонников. Целевая реклама социальных сетях позволяет достигать конкретных групп избирателей и настраивать рекламные сообщения в соответствии с их интересами и убеждениями.

Еще одним важным аспектом применения технологий управления общественным мнением в политических кампаниях является аналитика данных. С помощью сбора и анализа больших объемов данных о поведении и предпочтениях избирателей, политические команды могут опре<u>дели</u>ть целевые группы, разработать

INTERNATIONAL BULLETIN OF APPLIED SCIENCE AND TECHNOLOGY

 $UIF = 8.2 \mid SJIF = 5.955$

персонализированные стратегии и прогнозировать результаты выборов.

Аналитика данных помогает политическим акторам лучше понять электорат и эффективно воздействовать на него.

Однако, с применением технологий управления общественным мнением возникают вопросы этики и приватности. Манипуляция информацией, создание фейковых новостей, нарушение приватности данных избирателей все это вызывает обеспокоенность требует этического регулирования. Важно обеспечить прозрачность в использовании технологий, защиту данных и соблюдение прав

В целом, применение технологий управления общественным мнением в политических кампаниях является двуединым явлением. С одной стороны, они предоставляют возможности для эффективного взаимодействия с избирателями и повышения осведомленности о политических вопросах. С другой стороны, необходимо обеспечивать этическое использование этих технологий, учитывая интересы и права граждан.

Использование технологий управления общественным мнением в политических кампаниях сопровождается значительными этическими вызовами и рисками. Одним из главных аспектов является возможность манипуляции и дезинформации. Технологии позволяют целенаправленно воздействовать на массы, создавая и распространяя искаженную или неполную информацию. Это может привести к искажению общественного мнения, ослаблению доверия к политическим процессам и дезориентации избирателей.

Вторым этическим вызовом является нарушение приватности данных. Сбор и анализ огромных объемов информации о гражданах могут включать в себя интимные данные, политические убеждения и личные предпочтения. Это вызывает вопросы о защите личной жизни и правах на приватность. Использование этих данных для манипуляции или дискредитации граждан является серьезным этическим нарушением.

Этические вызовы и риски, связанные с использованием технологий управления общественным мнением в политических кампаниях, требуют серьезного обращения. Необходимо разработать и соблюдать этические стандарты, которые гарантируют прозрачность, ответственность и защиту прав граждан. Это поможет сбалансировать использование технологий и поддерживать здоровую демократическую среду, где граждане могут свободно выражать свое мнение и принимать осознанные политические решения.

При использовании технологий управления общественным мнением в политических кампаниях необходимо соблюдать этические принципы и рекомендации. Важно обеспечить прозрачность и открытость процессов, чтобы избиратели имели доступ к достоверной и полной информации. Необходимо уважать приватность данных и обеспечить их безопасность, предотвращая незаконный доступ и злоупотребление. Также важно избегать манипуляций и дезинформации, а вместо этого предоставлять объективную и достоверную информацию для принятия осознанных решений. Этический подход также включает ответственное использование технологий и их соответствие законодательству и нормам.

Для обеспечения этичности в использовании технологий управления общественным мнением рекомендуется разработать и соблюдать этические стандарты и кодексы

IBAST | Volume 3, Issue 5, May

INTERNATIONAL BULLETIN OF APPLIED SCIENCE AND TECHNOLOGY

 $UIF = 8.2 \mid SJIF = 5.955$

IBAST ISSN: 2750-3402

поведения. Важно привлекать квалифицированных специалистов, обладающих этическими принципами и экспертизой в области коммуникаций и технологий. Также необходимо проводить независимую оценку воздействия использования этих технологий на общественное мнение и политический процесс. Это позволит обнаружить и предотвратить возможные негативные последствия и обеспечить эффективное использование технологий в интересах демократии и общественного блага.

В заключении можно подчеркнуть важность этического использования технологий управления общественным мнением в политических кампаниях. Необходимость соблюдения принципов прозрачности, защиты данных, предоставления достоверной информации и ответственного подхода к использованию технологий подчеркивается. Отметим, что этический подход является неотъемлемой частью демократического процесса и способствует поддержанию доверия и участия граждан в политической жизни. Внедрение этических стандартов и соблюдение рекомендаций позволяют предотвратить негативные последствия и обеспечить сбалансированное воздействие на общественное мнение.

Список использованной литературы и интернет-источников:

- 1.Адлер Х., Веллман Дж. (ред.) (2019). Этика и цифровая коммуникация. М.: Издательство Московского университета.
- 2. Нортон Э. (2017). Железный запас: Как цифровая экономика изменит моральный ландшафт. М.: Издательство "Эксмо".
- 3. Фрейзер Н. (2018). Этические аспекты в области информационных технологий и связи. М.: Издательство "Институт компьютерных исследований".
- 4.Тюрина Л. (2019). Информационные технологии и этика: учебное пособие. М.: Издательство "Юрайт".
- 5.Goodin R. (2018). Этика в цифровом мире. М.: Издательство "Манн, Иванов и Фербер".
- 6.UNESCO. (2015). "Ethics of Artificial Intelligence and Robotics." Доступно по ссылке: https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000247459
- 7. World Economic Forum. (2019). "The Global Risks Report 2019." Доступно по ссылке: https://www.weforum.org/reports/the-global-risks-report-2019
- 8.European Data Protection Supervisor. (2018). "Ethics Advisory Group: Guidelines on Artificial Intelligence and Data Protection." Доступно по ссылке:

